

16年前 霍金游了西湖 尝了杭帮菜



霍金在河坊街。

本报记者 王德仁 章咪佳

投入了相当大的精力在科普上的霍金,生前在世界各地讲学,他来过中国三次,第二次首站就是杭州。那是2002年8月中旬,钱江晚报科教部的记者们,追着教授霍金、顽童霍金、暖男霍金跑了8天,记录下了他在杭州的美好回忆。昨天,曾参与采访的他们,也整理出当年的笔记,那些细节扑面而来。



怀念霍金时,我们在怀念什么②

2002年8月9日12点58分,记者在上海浦东国际机场迎接了刚下飞机的霍金。那年,丘成桐教授在浙江大学建立了数学科学中心,霍金受邀来参加“2002弦理论国际会议”。在杭州的8天时间里,他无时无刻不展现他的幽默细胞——在下榻杭州香格里拉饭店时,他“开口”说了一句:“Can you hear me?”(你们能听见吗?),虽然这句话是通过语音合成器传出来的,但语调带着一丝俏皮。8月12日,霍金在浙大学术讲座上发表《膜世界的理论》时,说道,宇宙大爆炸是随机过程,如果换个规律,也许人就不像现在这个样子了,比如——这时候,大屏幕上出现两个绿色怪物的身体,小脑袋上除了一只大眼睛什么都没有,细胳膊细腿,脚掌就像青蛙的脚——听众哄堂大笑。霍金回答提问时,更是有着极好的节奏感,他说:发现宇宙很刺激,我会鼓励年轻人继续研究宇宙天体。我热爱生活,我从音乐、家庭中得到很多的快乐。如果我只能带走一张唱片,就选莫扎特的《安魂曲》,可以一直把它听到光碟唱机的电池用完为止。在记者当年的采访本上,还留着一段霍金护士Githa写的英文:霍金对工作从不停顿,包括许多国际旅行,那是非常累人的,但只要是他想做的,没有什么能阻止他。比如,他不久前乘热气球上了天,并非常开心。霍金喜欢与家人在一起享受时光。他喜欢冒险的生活,并总是期待着下一个挑战。那时已跟随霍金两年半,担当助手的小伙子Neel则说:霍金确实伟大,但也和常人一样。他还告诉记者,霍金听力可好呢,在他面前说话可要小心。而在做完学术报告的第二天下午,霍金游了西湖,逛了河

坊街,也让很多杭州人有了一次亲密接触的机会。那天的西湖,斜风细雨。霍金选择在船头安顿下来,游船驶离码头缓缓向三潭印月驶去,岸上一大群游客,赶紧以那艘船为背景,与霍金“合影”。游船行至苏堤附近时,湖面上飘来一阵阵荷香,不远处有一片荷花。霍金的语言交流器里,跳出了一行字:“真漂亮。”游船特意停了下来,在一片荷香环绕中,待了好久。而去河坊街,不知道是不是霍金夫人的推荐,因为前一天她刚从河坊街购物回来,大包小包收获颇丰。霍金的到来让整条街上的人都兴奋不已,大家蜂拥上来,于是霍金这一趟逛街,就有了一个百人陪游团,走走停停。路过茶馆,看一会儿中国传统的茶道表演,路过工艺品店,看一会儿鼻烟壶里的画是怎么画出来的……而霍金最爱的一样东西,也被摄影记者拍了下来——一只棕榈叶编成的小鳄鱼,就趴在霍金轮椅前的电脑屏上,走到哪里,他一抬眼就能看到它,谁也抢不走。他们还去看了前一天霍金夫人订做的衣服,霍金也订了一套睡衣,出来后又去街上一家叫逸云轩的饭店,点了一大桌杭帮菜:东坡肉、番茄蛋汤、龙井虾仁……夫人一勺勺喂给霍金吃的。霍金一边吃,一边手指不停:“我不知道这个菜叫什么,但我很喜欢吃……这种感觉真好……我吃得饱了,想休息一下……”在尝过店家自酿的酒后,他更是兴致上来,还跟大家开起了玩笑:“喝了杭州的酒,M理论我都可以解决了。”就是这样的霍金,现在想来,都是性感大脑,格外迷人。

SUNNY天阳地产

万象更新 天阳向上

进阶中国品牌人居质造者

UPWARD FORCE

丽水天阳·中山郡

中山郡国际售楼中心3月18日震撼启幕

☎ 0578-2111007

天阳青山湖项目

国际品质以质取胜3月27日可收

☎ 0571-85581266

天阳桐庐项目

品质售楼地址:桐庐县2016年3月27日可收

☎ 0571-85581188

天阳地产·丁桥H21-05地块 | 宁波文教街海曙庄大屋南浦地块 | 宁波朝阳新村地块

地址:杭州·小钱路308号(天阳地产总部大楼) | 电话:(0571) 86887 5387 | Web:www.sunny-sky.com

本广告中所有图片均为宣传图,其中天阳·中山郡为推广名,最终以政府核准的规划公示为准,以政府公示为准。

